

Летопись-хроника Верхняя Серебрянка за 2020 год

Январь. На 1 января 2020 года в селе Верхняя Серебрянка проживает 720 человек, фактически зарегистрировано 684. На территории села расположено 275 хозяйственных подворий. Мужское население составляет 340 человек, женское – 344, пенсионеров – 210, из них ветераны труда – 40, дети-войны и труженики тыла – 60, молодёжь 15–30 лет – 92, многодетных семей – 7. Три работника социальной службы обслуживают 30 человек. Средняя продолжительность жизни – 71 год (мужчины – 59, женщины – 83). Число учащихся 65 человек, 29 воспитанников детского сада. В школе работает 16 учителей и 9 человек вспомогательного персонала. В детском саду работает 13 человек. Отделом ЗАГС зарегистрировано 3 записи свидетельств о рождении, свидетельств о смерти – 11. Демографическое положение с убылью в пять человек. На территории села осуществляют свою деятельность сельскохозяйственные товаропроизводители: СПК «Белогорье» (председатель Кобыльник Владимир Петрович, среднесписочная численность работающих в этом предприятии 45 человек, 50 членов кооператива СПК «Белогорье»). В хозяйстве содержится 800 голов КРС, из которых 340 дойное стадо. На территории работают 15 КФХ и ИП: Бражников Михаил Серафимович, Бурлуцкий Дмитрий Иванович, Злобин Александр Алексеевич, Злобин Андрей Владимирович, Украинский Сергей Иванович, Злобин Игорь Николаевич, Злобин Валерий Николаевич, Николаенко Николай Константинович, Чухнова Наталия Владимировна, Злобин Анатолий Иванович, Садовникова Елена Ивановна, Бурлуцкий Александр Васильевич, Украинский Александр Иванович, Омелаев Александр Сергеевич, Клименко Игорь Николаевич, обрабатывая 985,8 га пашни. В приусадебных участках личных подсобных хозяйствах односельчане выращивают овощи в основном для личного потребления или на корм КРС, МРС. В рамках целевой программы «Семейные фермы Белогорья» на территории села работает 11 хозяйств. Основным направлением их деятельности является производство молока, мяса, мёда, сельскохозяйственной продукции (подсолнух, ячмень, пшеница). ЛПХ обрабатывают самостоятельно 200,4 га пашни (42 га пастбищ и сенокосов). Торгово-розничная сеть включает в себя 4 магазина ИП. Торговое обслуживание обеспечивает население товарами, в соответствии с потребительским спросом населения: продовольственные, хозяйственные. Магазины: «Белогор» ИП Ткаченко Н. С. (3 работника), «Петрович» ИП Чухнов В. П. (2 работника), «ДОН-1», «ДОН-2» ИП Денисенко О. Н. (2 работника). На территории села расположены: администрация Верхнесеребрянского сельского поселения (глава Улезько Лариса Николаевна), МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа»

(директор Злобина Светлана Николаевна), МБДОУ «Верхнесеребрянский детский сад» (заведующая Шаповалова Оксана Валерьевна), «Верхнесеребрянский сельский Дом культуры» (заведующая Злобина Елена Васильевна), Верхнесеребрянская библиотека (заведующая Злобина Лидия Ивановна), филиал ФГУП «Почта России» (начальник Клименко Надежда Федоровна). ОГБУЗ «Ровеньская ЦРБ» офис семейного врача № 466 – врач общей практики Колесова Марианна Юрьевна, дневной стационар на два койко-места, пролечено 72 человека. Оказываются медицинские услуги: ЭКГ, анализы (кровь на сахар и холестерин), ингаляции и физиотерапия, проводится санитарно-просветительская работа в детском саду и школе, подворные обходы среди населения села.

5 января. В Верхнесеребрянском Доме культуры прошёл праздник «Рождественские игры». Ребята познакомились с историей рождественского праздника, декламировали стихи Ф. Достоевского, Т. Боковой, Д. Попова о рождестве, водили праздничные хороводы вокруг ёлки с Дедом Морозом и Снегурочкой, принимали участие в играх, конкурсах и танцах.

16 января. В селе Верхняя Серебрянка прошёл митинг, посвящённый 77 годовщине со Дня освобождения Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков. В мероприятии приняли участие жители села и учащиеся школы. Открыла митинг глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько, выступили полковник Российской армии в отставке Н. Г. Садовников, глава поселения С. Н. Злобина. Участники митинга минутой молчания почтили память погибших земляков в годы Великой Отечественной войны.

22 января. Час памяти «Фронтовое письмо» состоялся в Верхнесеребрянской школе. Мероприятие было подготовлено совместно с библиотекой. Ребята познакомились с фронтовыми письмами и военными фотографиями из архива семей Злобиных и Бурлуцких, представленных на выставке-экспозиции «Память о войне до последнего часа». Сыновья участников Великой Отечественной войны В. И. Бурлуцкий и Н. В. Злобин поделились воспоминаниями и рассказами своих родных о войне. Затем ребята написали письма памяти ветеранам Великой Отечественной войны, своим прадедушкам. В заключении участники мероприятия почтили память фронтовиков Великой Отечественной войны минутой молчания.

26 января. В п. Ровеньки в большом зале ЦКР, состоялась концертная программа творческих коллективов и солистов художественной самодеятельности Верхнесеребрянского, Нижнесеребрянского и Димитровского сельских Домов культуры, в рамках первого этапа XIX областной культурно-спортивной эстафеты «Голос Победы в наших сердцах!», посвящённой 75 годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Участниками были представлены выступления лучших творческих коллективов с хореографическими постановками, музыкальными композициями и декламации стихов на военную тематику.

29 января. Литературная игра-размышление «Чехов в моей жизни», приуроченная к 160-летию со дня рождения писателя, прошла в Верхнесеребрянской библиотеке, в рамках Единого Дня писателя. Читатели, в игровой форме, совершили путешествие по страницам биографии писателя и по местам, связанным с его жизнью и творчеством. В завершение игры ребята получили информационно-библиографические памятки «Чехова любим, Чехова знаем».

1 февраля. В районном конкурсе детского творчества «Хрустальная лира» приняли участие участники художественной самодеятельности Верхнесеребрянского Дома культуры трио «Подружки» Украинская Дарина, Николаенко Ника, Бурлуцкая Екатерина. В номинации «Вокал» трио «Подружки» заняли второе место и были награждены дипломом II степени.

8 февраля. В районном конкурсе юных вокалистов «Музыкальный калейдоскоп Белгородчины», в рамках районного фестиваля детского художественного творчества «Белгородские жемчужинки – 2020», посвящённого 75-летию Победы в Великой Отечественной войне приняла участие ученица Верхнесеребрянской средней школы Злобина Екатерина. По итогам конкурса она заняла 2 место.

10 февраля. Литературный час «Борис Пастернак: участь и предназначение», приуроченный 130-летию со дня рождения писателя, прошёл в Верхнесеребрянской библиотеке, в рамках Единого Дня писателя. Читатели познакомились с интересными фактами биографии русского поэта и писателя, лауреата Нобелевской премии по литературе, рассказ сопровождался электронной презентацией.

16 февраля. Брейн-ринг «Мы молодые! Нам выбирать!» прошёл в Верхнесеребрянской библиотеке, в рамках Всероссийского дня молодого избирателя. Участники брейн-ринга проявили свою эрудицию, отвечая на вопросы викторины «Мы знаем свои права!», теста «Будущее России — за вами». В завершении ребята познакомились с информационно-библиографической памяткой «Хочешь изменить свою жизнь – голосуй».

22 февраля. В Верхнесеребрянском СДК прошёл праздничный концерт, посвящённый Дню защитника Отечества. Всех жителей и гостей села с праздником поздравили артисты художественной самодеятельности: вокальный ансамбль «Серебряные истоки», участники театральной студии «Праздник», солисты кружков эстрадной песни «Мечта» и сольного пения «Самоцветы».

3 марта. В районном конкурсе патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!» вокальный ансамбль Верхнесеребрянской школы «Серебряночка» занял 3 место, руководитель творческого коллектива В. Н. Бурлуцкая.

19 марта. В библиотеке и СДК с. Верхняя Серебрянка, в связи с мерами по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории Ровеньского района, запрещено проведение массовых просветительных, развлекательных, культурно-зрелищных и иных мероприятий.

23 марта. В связи с мерами по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории Ровеньского района было приостановлено обслуживание читателей Верхнесеребрянской библиотеки. Изменился график работы библиотеки.

18 марта. Постановление администрации Ровеньского района Белгородской области № 102 от 17 марта 2020 г. «О введении противоэпидемических и ограничительных мероприятий на территории Ровеньского района». В связи с регистрацией на территории Белгородской области случая заболевания новой коронавирусной инфекцией (2019-nCoV), в целях снижения рисков её распространения среди населения Ровеньского района, в соответствии с Федеральным законом от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» администрация Ровеньского района постановляет: 1. Запретить 19 марта–19 апреля 2020 года проведение на территории Ровеньского района театрально-зрелищных, культурно-просветительских, зрелищно-развлекательных, спортивных и других массовых мероприятий. 2. Рекомендовать гражданам Российской Федерации, проживающим и временно находящимся в Ровеньском районе (далее – граждане), воздержаться от поездок за пределы Российской Федерации, а также от посещения театрально-зрелищных, культурно-просветительских, зрелищно-развлекательных, спортивных и других массовых мероприятий. 3. Рекомендовать гражданам, посетившим территории за пределами Российской Федерации, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) (далее – коронавирусная инфекция), в соответствии с информацией на сайте Всемирной организации здравоохранения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.who.int) при появлении признаков инфекционного заболевания (повышенная температура тела, кашель и др.) незамедлительно обращаться за медицинской помощью на дому с вызовом медицинского работника без посещения медицинских организаций. 4. Рекомендовать общественным организациям воздержаться от проведения публичных мероприятий. 5. Рекомендовать работодателям, осуществляющим деятельность на территории Ровеньского района: 5.1. Воздержаться от направления своих работников в

служебные командировки на территории иностранных государств, от проведения мероприятий с участием иностранных граждан, а также от принятия участия в таких мероприятиях. 5.2. Осуществлять мероприятия, направленные на выявление работников с признаками инфекционного заболевания (повышенная температура тела, кашель и др.) и недопущение нахождения таких работников на рабочем месте. 5.3. При поступлении информации о заболевании работника коронавирусной инфекцией организовать проведение дезинфекции помещений, где находился указанный заболевший работник. 5.4. Активизировать внедрение дистанционных способов проведения собраний, совещаний и иных подобных мероприятий с использованием сетей связи общего пользования. 6. Рекомендовать юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в местах массового скопления людей (в том числе на торговых объектах, в местах проведения театрально-зрелищных, культурно – просветительских, зрелищно-развлекательных, спортивных мероприятий) и перевозки автомобильным транспортом, регулярно проводить мероприятия по дезинфекции. 7. Муниципальным учреждениям Ровеньского района осуществляющим образовательную деятельность: 7.1. Осуществлять мероприятия по выявлению обучающихся с признаками инфекционного заболевания (повышенная температура тела, кашель и др.) и недопущению нахождения таких обучающихся на учебных местах. 7.2. Обеспечить ежедневную дезинфекцию помещений указанных организаций. 8. Рекомендовать ОГАПОУ «Ровеньский политехнический техникум» (А. И.Киричков.) принять меры, предусмотренные пунктом 7 настоящего постановления. 10. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальной политике Е. Ф. Пальченко.

27 марта. В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Губернатора Белгородской области от 13 марта 2020 года «О мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Белгородской области» (с последующими изменениями) администрация Ровеньского района постановляет: 1. Ввести на территории муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области режим повышенной готовности: 1.1. Ограничить 2–16 апреля 2020 года проведение на территории района массовых мероприятий, в том числе деловых, публичных, спортивных, культурных и развлекательных мероприятий, а также приостановить деятельность кинозала, спортивных объектов, досуговых заведений, представляющих услугу по организации и проведению активного отдыха и развлечений, в том числе культурно-массовых и зрелищных

мероприятий. 1. 2. Рекомендовать организациям, указанным в постановлении Губернатора Белгородской области от 13 марта 2020 года «О мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Белгородской области», обеспечить строгое соблюдение требований в части, касающейся приостановления их деятельности. 1.3. Рекомендовать гражданам, пребывающим на территории Ровеньского района: – отказаться от посещения стран, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), а также ограничить поездки, в том числе в целях туризма и отдыха; – соблюдать в общественных местах и общественном транспорте, за исключением услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, дистанцию до других лиц не менее 1,5 метра (далее – социальное дистанцирование); – не покидать места проживания (пребывания), за исключением случаев обращения за экстренной (неотложной) медицинской помощью и случаев прямой угрозы жизни и здоровью, случаев следования к месту (от места) осуществления деятельности (в том числе работы), которая не приостановлена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 года № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней», а также следования к ближайшему месту приобретения товаров, работ, услуг, реализация которых не ограничена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации, выгула домашних животных на расстоянии, не превышающем 100 метров от места проживания (пребывания), выноса коммунально-бытовых отходов до ближайшего места их накопления. 2. Рекомендовать гражданам, пребывающим на территории Ровеньского района и посетившим территории стран, где зарегистрированы случаи коронавирусной инфекции (2019-nCoV), соблюдать требования постановления Главного государственного санитарного врача по Белгородской области об изоляции на дому на срок 14 дней: не посещать работу, учёбу, общественные места. 3. Рекомендовать работодателям, осуществляющим деятельность на территории Ровеньского района: 3.1. Не допускать на рабочее место и (или) территорию организаций работников: – прибывших из стран, где зарегистрированы случаи коронавирусной инфекции (2019-nCoV), а также проживающих с лицами, находящимися в режиме самоизоляции, и (или) в отношении которых приняты решения санитарных врачей об изоляции; – в возрасте 65 лет и старше. 3.2. Перевести работников, обязанных соблюдать режим самоизоляции, с их согласия на дистанционный режим работы или предоставить им ежегодный оплачиваемый отпуск. 3.3. Обеспечить входной контроль за состоянием здоровья работников, отстранение от нахождения на рабочем месте лиц с повышенной температурой. 3.4. Обеспечивать соблюдение гражданами (в том числе работниками) социального дистанцирования, проведение дезинфекции помещений организации. 3.5.

При поступлении запроса Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области незамедлительно представлять информацию о контактах заболевшего новой коронавирусной инфекцией (2019-nCoV) по месту работы. 4. Приостановить возможность использования единых социальных проездных билетов на муниципальных автобусных маршрутах Ровеньского района, введённых постановлением Правительства Белгородской области от 19 января 2009 года № 7-пп «О введении на территории Белгородской области единого социального проездного билета», с сохранением количества поездок на период 30 марта–3 апреля 2020 года включительно. 5. Организовать в средствах массовой информации информирование населения о введении на территории Ровеньского района режима повышенной готовности, а также о мерах по обеспечению безопасности населения. 6. Признать утратившим силу постановление администрации Ровеньского района от 17 марта 2020 года № 102 «О введении противоэпидемических и ограничительных мероприятий на территории Ровеньского района». 7. Постановление вступает в силу со дня его опубликования.

6 апреля. В связи с принятием мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории Ровеньского района общеобразовательная школа с. Верхняя Серебрянка начала дистанционное обучение.

На сайте школы в разделе «Дистанционное обучение» были размещены расписания уроков и звонков на период 6 апреля–29 мая 2020 года. Во время дистанционного обучения занятия проходили согласно расписанию «звонков». Продолжительность урока – 30 минут. После 1 урока – большая перемена для завтрака, после 6 урока – большая перемена для обеда. Во время уроков можно было связаться с учителем-предметником любым удобным способом для получения консультации по вопросам, вызывающим трудности при самостоятельной работе. По некоторым предметам были организованы занятия в режиме видеоконференцсвязи, о чём сообщалось дополнительно, с учётом технических возможностей образовательных платформ и пропускной способности канала.

В процессе работы использовались возможности «Виртуальной школы», где каждым учителем-предметником размещались задания для самостоятельной работы на уроке (уже с дополнительными материалами: лекциями, текстами произведений, их анализами, презентациями, таблицами и т. д.) и домашние задания.

Обратная связь осуществлялась через виртуальную школу, а также задания можно было отправлять через электронную почту, через WhatsApp, VK.

15–30 апреля. В рамках подготовки празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, Верхнесеребрянская школа приняла участие в

конкурсе «Солдатская каша» для обучающихся 6–10 классов. Мероприятия проводились в дистанционном (заочном) формате. Это: написание писем-эссе «Письмо солдату»; посещение виртуальных музеев; просмотр кинофильмов «Сталинград», «Они сражались за Родину»; чтение произведений о войне Б. Васильева «В списках не значился», Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке» и обсуждение их в семье; разучивание двух, трёх песен военной тематики.

25 апреля. Верхнесеребрянская библиотека приняла участие в онлайн-марафоне 75 слов Победы, в рамках Всероссийской акции «Библионочь-2020». Заведующая библиотекой прочитала фронтовое письмо жителя села Верхняя Серебрянка И. Г. Кобзарева.

6 мая. Верхнесеребрянская библиотека приняла участие в XI Международной акции «Читаем детям о войне – 2020». Организатором акции выступила ГБУК «Самарская областная детская библиотека». В этом году, в связи с мерами по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции, акция проходила в online-режиме в течение дня. Для читателей был снят видеоролик чтения рассказа П. Цwirки «Соловушка», который выкладывался на страничках библиотеки в социальных сетях. После прочтения рассказа были заданы вопросы по произведению, а читатели ответили на них в комментариях.

7 мая. В селе Верхняя Серебрянка состоялось открытие скульптурной композиции «Советскому воину-освободителю в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. от жителей села Верхняя Серебрянка».

В связи с принятием мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции, открытие проходило с соблюдением всех мер предосторожности, социального дистанционирования. На открытии выступили: глава Верхнесеребрянской сельской администрации Л. Н. Улезько, председатель районной ветеранской организации Н. В. Мягкая, автор композиции, житель села Верхняя Серебрянка А. Г. Садовников.*

* Садовников Н. В память воину-освободителю / Н. Садовников // Ровеньская нива.– 2020.– 21 мая.

7 мая. Общественные организации села Верхняя Серебрянка: общеобразовательная школа, детский сад, библиотека, Дом культуры и жители села приняли участие во Всероссийской акции «Окна Победы». Окна были украшены композицией о Победе и словами благодарности участникам Великой Отечественной войны, затем фотографии были выложены на страничках социальных сетей с хештегами #Окна Победы.

8 мая. Верхнесеребрянская библиотека присоединилась к Всероссийской акции «Письмо Победы», проводимой ВОД «Волонтёры Победы». Участники волонтерского объединения «Надежда» Верхнесеребрянской библиотеки написали письма со словами благодарности за Победу детям войны и труженикам тыла нашего села, и доставили их в почтовые ящики по адресам.

9 мая. Жители села Верхняя Серебрянка, в рамках Всероссийской акции «Библионочь-2020», приняли участие во Всероссийской гражданской акции в память участников Великой Отечественной войны «Бессмертный полк» в виртуальном режиме. Фотографии с портретами и баннерами членов семьи, участников Великой Отечественной войны присылались на электронную почту библиотеки: внук Запорожцев Даниил с портретом бабушки Садовниковва Герасима Андреевича, праправнук Егор Пасюгин с портретом Пасюгина Фёдора Ивановича, дочь Злобина Лидия Ивановна с портретом отца Ремзова Ивана Ильича. Потом фото выкладывались на социальные странички библиотеки с хештегами#полк31.

9 мая. Верхнесеребрянский Дом культуры представил онлайн-концерт «Победный майский день весны». Были показаны выступления солистов и творческих коллективов художественной самодеятельности Верхнесеребрянского Дома культуры.

25 мая. В региональном этапе конкурса сочинений «История моей семьи в истории моей России» победителем стал ученик 8 класса Верхнесеребрянской школы Данил Запорожцев.

29 мая. Впервые «Последний звонок» для учащихся школы прошёл в формате онлайн, в связи с принятием мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции. Видеоролик «Последний звонок – 2020» с поздравлениями выпускников 9 класса был размещён в социальной сети «Одноклассники» в группе «Верхнесеребрянская СОШ». Директор школы, педагоги поздравили учащихся с окончанием учебного года.

30 мая. Творческие коллективы села Верхняя Серебрянка приняли участие в межрайонном фестивале. В п. Ровеньки в режиме онлайн трансляции конкурсных номеров и работ мастеров декоративно-прикладного творчества прошёл V межрайонный фестиваль-конкурс казачьей песни «От степной слободы начало». От Верхнесеребрянского сельского поселения выступил вокальный ансамбль «Серебряные истоки», куклы ручной работы представлены мастером Л. А. Злобиной.

6 июня. Верхнесеребрянская библиотека возобновила приём индивидуальных посещений в обычном режиме при соблюдении рекомендаций Роспотребнадзора. Приём посетителей осуществляется согласно приказу МБУК «ЦБ Ровеньского района» № 30 от

5 июня 2020 года. Условия приёма и выдачи книг изменены, при сдаче книги читателем, она отправляется на пять дней в карантин, потом, пройдя дезинфицирующую обработку, вновь возвращается на полки и к читателю.

9 июня. Читатели Верхнесеребрянской библиотеки присоединились к Всероссийской акции «Окна России», посвящённой Дню России. Окна в селе Верхняя Серебрянка были украшены государственной символикой, российскими народными символами, такими как, матрёшки, ромашки, самовары, берёзы и другие. Фотографии размещались на социальных страничках читателей и библиотеки.

15 июня. В Верхнесеребрянской школе состоялось вручение аттестатов об основном общем образовании. Церемония проходила индивидуально, с соблюдением всех норм по предупреждению распространения коронавирусной инфекции. По временному графику, к назначенному времени выпускники со своими родителями приходили в школу для получения документа об образовании. В адрес каждого выпускника прозвучали слова поздравления и пожеланий. Аттестаты получили 10 выпускников школы: Д. А. Агапова, В. В. Бурлуцкий, А. Н. Говорова, Н. А. Евсюков, В. С. Злобин, Е. И. Злобина, К. А. Злобина, Д. В. Пасюгин, М. А. Украинская, Е. В. Чухнова, впервые в истории школы был отменен выпускной бал, традиционное, массовое мероприятие не проводилось.

18 июня. Детский сад села Верхняя Серебрянка возобновил работу после карантина. По заявлениям жителей села, открылась дежурная группа дошкольников в количестве 6 человек.

25–30 июня. В селе Верхняя Серебрянка состоялся досрочный этап общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. Досрочное голосование проходило на избирательном участке 10–18 часов; на дому 18–20 часов. Примечательно, что в связи с пандемией, голосование в таком режиме проводится впервые.

При голосовании соблюдались все меры профилактики эпидемиологических рисков и обеспечения безопасного голосования граждан: соблюдалось измерение температуры, был разработан маршрут с места входа на участок и выхода; дезинфицирующий коврик на входе на избирательный участок; разметка социального дистанцирования и указатели для голосования; использование санитайзера; выдача одноразовых перчаток, масок, ручек. В течение всех дней голосования проводилась дезинфекция помещения.

1 июля. На избирательном участке № 899, в здании Дома культуры села Верхняя Серебрянка, состоялось общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. Общее число избирателей составило 558 человек,

приняли участие в выборах 86,6 % избирателей. Одобрительно приняли вопрос об изменениях в Конституцию Российской Федерации 77,7 % избирателей.

4 июля. Читатели Верхнесеребрянской библиотеки приняли участие в онлайн-флешмобе «Читайте Бунина», посвящённого 150-летию со дня рождения писателя. Иван Алексеевич Бунин – русский писатель, поэт и переводчик, лауреат Нобелевской премии по литературе 1933 года. Нам очень ценен его вклад в русскую литературу, так как Бунин – первый из русских писателей стал лауреатом Нобелевской премии по литературе за вклад в развитие традиций русской классической прозы. Видео-чтение стихов и прозы размещались на социальных страничках читателей и библиотеки.

10 июля. Верхнесеребрянская библиотека представила поэтические чтения «Танковое поле». По причине распространения коронавирусной инфекции, ограничения массовых мероприятий, учреждения культуры области отметили празднование Победы советских воинов в Курской битве в онлайн-режиме. Были прочитаны отдельные главы поэмы «Танковое поле» Владимира Молчанова.

12 июля. По закону Белгородской области «О праздничном дне Белгородской области» от 30 апреля 2020 года № 462 с целью сохранения исторических традиций Белгородской области, почитания павших в Великой Отечественной войне, утверждения в общественном сознании гражданских и нравственных принципов, ежегодно 12 июля День Прохоровского поля – Третьего ратного поля России будет являться выходным днём.

17 июля. В Верхнесеребрянском Доме культуры состоялась встреча жителей села Верхняя Серебрянка с участниками областной акции «Добрый поезд». Заместитель главы администрации Ровеньского района Е. Ф. Пальченко ответила на вопросы волнующие жителей села, заведующая районной поликлиникой И. Н. Титовская рассказала о текущей обстановке в районе, связанной с заболеваниями коронавирусной инфекцией. Консультации по темам пенсионного законодательства и материнского капитала для жителей провела начальник управления ПФР в Ровеньском районе О. В. Хмара. Сотрудники многофункционального центра оказали помощь в регистрации и работе на портале Госуслуги. Работники центра труда и занятости на месте делали отметки жителям, состоящим у них на учёте. Фельдшер офиса семейного врача, С. Н. Шевченко проводила необходимые измерения параметров организма. Некоторые просьбы жителей были взяты на контроль для дальнейшего исполнения.

5 августа. Ограничительные меры по проведению мероприятий частично сняты. Согласно приказа начальника управления культуры, туризма, молодёжной политики и спорта администрации Ровеньского района № 210 от 05. 08. 2020 г. с 1 августа 2020 года разрешено проведение массовых мероприятий на открытых площадках с соблюдением

требований, направленных на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). 1. Участники библиотечного мероприятия должны быть размещены с соблюдением социальной дистанции 1,5–2 м. При отсутствии возможности такого размещения необходимо соблюдение масочного режима. 2. Не допускать к участию в массовом мероприятии жителей с признаками респираторных заболеваний. 3. На уличном пространстве, в месте организации свободного доступа к периодическим изданиям и книжной продукции, обеспечить наличие дезинфицирующих средств. Читатели в обязательном порядке должны дезинфицировать руки до и после просмотра документов. 4. Все документы, находившиеся в открытом доступе вне стен библиотеки, хранить отдельно от основного фонда, соблюдать карантинные меры – не менее пяти дней перед расстановкой в основной фонд

14 августа. В селе Верхняя Серебрянка состоялась встреча с кандидатом в депутаты Белгородской областной Думы седьмого созыва по Ровеньскому одномандатному избирательному округу № 19 С. Н. Тарасенко. На встрече присутствовали глава администрации Ровеньского района А. В. Пахомов, глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько. Кандидат в депутаты познакомил жителей села со своей биографией, поделился предвыборной программой. Затем гости отвечали на вопросы участников встречи.

21 августа. Общественные организации села Верхняя Серебрянка: общеобразовательная школа, детский сад, библиотека, Дом культуры и жители села приняли участие во Всероссийской акции «Мой Флаг, моя История». Участники акции выставляли в социальных сетях фотографии с флагом России и рассказ о событиях из своей жизни, связанных с демонстрацией флага и чувствах, которые они испытали при этом. Фотографии выставлялись на страничках социальных сетей с хештегами #МойФлагМояИстория,#ДеньФлага.

28 августа. В селе Верхняя Серебрянка отпраздновали День села. В рамках реализации проекта «Проведение на территории Верхнесеребрянского сельского поселения Ровеньского района цикла мероприятий приуроченных к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» в селе Верхняя Серебрянка прошёл праздник села. Первые поздравления в адрес села прозвучали от главы администрации Ровеньского района А. В. Пахомова, он вручил благодарности главы администрации Ровеньского района: медработнику В. И. Грищенко – за многолетний добросовестный труд и профессионализм; жительнице Л. А. Злобиной – за активное участие в общественной жизни сельского поселения; самобытному мастеру А. Г. Садовникову – за значительный вклад в благоустройство села Верхняя Серебрянка,

патриотическое воспитание подрастающего поколения, активную жизненную позицию и участие в общественной жизни сельского поселения; жителю села С. Н. Шевченко – за высокий профессионализм и тесное сотрудничество с органами местного самоуправления; работнику сельскохозяйственного кооператива К. И. Шевченко – за многолетний добросовестный труд в отрасли животноводства. Выступили глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько и глава Верхнесеребрянского сельского поселения С. Н. Злобина.

На празднике были отмечены супружеские пары, прожившие вместе 25 лет и 50 лет; долгожители села: А. Ф. Злобина (96 лет), М. Ф. Можнякова (95 лет), Н. С. Кобзарева (91 год), Л. П. Украинская (91 год), Н. А. Клименко (91 год). Поздравления прозвучали в адрес семейных пар, у которых в этом году родились детки.

Концертную программу «С любовью к земле и людям» подготовили работники Верхнесеребрянского Дома культуры совместно с участниками художественной самодеятельности поселения.

1 сентября. В Верхнесеребрянской средней школе прошёл День знаний. Учебный 2020–2021 год будет проходить в штатном очном режиме обучения с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований в условиях профилактики и предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). С целью минимизации контактов обучающихся изменился режим функционирования МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа». На период до отмены ограничительных мер учебный процесс будет проходить с соблюдением следующих условий: закрепление кабинетов за классами (все уроки классов в течение дня будут проводиться в одном помещении); установление графика прихода учащихся в школу, посещения столовой, отдых на переменах с учётом минимизации контактов обучающихся; отмены массовых мероприятий в школе; недопущения смешивания классных коллективов в период проведения уроков, занятий во внеурочной деятельности, на переменах. С целью профилактики коронавируса: ежедневно проводится влажная уборка помещений с обработкой всех контактных поверхностей с применением дезинфицирующих средств, применяемых для обеззараживания объектов при вирусных инфекциях; один раз в неделю проводится генеральная уборка с применением дезинфицирующих средств, применяемых для обеззараживания объектов при вирусных инфекциях; помещение школы оснащено дозаторами с антисептическими средствами; перед началом занятий у учащихся и сотрудников будет проводиться измерение температуры.

1 сентября. В Верхнесеребрянской школе состоялась торжественная линейка, посвящённая началу учебного года. На площадке перед школой традиционно собрались

учащиеся 1–11 классов. В этом году в школе будет обучаться 56 школьников. Торжественная линейка прошла с соблюдением мер предосторожности и социальной дистанции. Первый звонок прозвенел для троих первоклассников, по стране Знаний их поведёт первая учительница В. Н. Колтакова. Со словами поздравлений к учащимся школы, учителям, родителям обратились гости: представитель районной администрации С. П. Пигунов, глава Верхнесеребрянской сельской администрации Л. Н. Улезько. В нынешнем учебном году для ребят прошёл классный час «Урок Победы», посвящённый 75-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

2 сентября. В Верхнесеребрянской школе прошла беседа-инструктаж по пожарной безопасности. В рамках «Недели безопасности» лейтенант внутренней службы УНД и ПРГУ МЧС России по Белгородской области Д. Ю. Соловьёв ознакомил учащихся с правилами безопасного поведения дома, на улице, в общественных местах, в том числе в экстремальных ситуациях, в случае пожара, проведена учебная тренировка по теме «Действия персонала и обучающихся при пожаре».

2 сентября. Учащиеся Верхнесеребрянской школы стали участниками Всероссийского онлайн-урока «Будь здоров!», проведенного министром просвещения Сергеем Кравцовым и руководителем Роспотребнадзора Анной Поповой. В прямом эфире ребята узнали, какие меры профилактики необходимо соблюдать во время очного обучения, как укреплять свой иммунитет. Секретами здорового образа жизни с ребятами поделились известные спортсмены, врачи, блогеры.

6 сентября. Читатели Верхнесеребрянской библиотеки приняли участие в онлайн-марафоне «Чтобы сохранить детскую жизнь». Участники записывали короткое видео, содержащее тезис о действиях взрослого по обеспечению безопасных условий для детей. Все записи размещались в социальных сетях библиотеки под хештегами #чтобысохранитьдетскуюжизнь.

11–13 сентября. В селе Верхняя Серебрянка состоялись выборы депутатов Белгородской областной Думы седьмого созыва. Прошли они на избирательном участке № 899 в здании Дома культуры. Голосование проводилось с соблюдением всех противоэпидемических требований: измерение температуры тела, маски, перчатки, соблюдение социальной дистанции, обработка рук антисептическими средствами, периодическая обработка помещения для голосования. За ходом голосования наблюдали представители политических партий «Единая Россия», КПРФ. Общее число избирателей составило 564 человека, в выборах приняли участие 75,2 % избирателей. По итогам голосования среди кандидатов по одномандатному избирательному округу № 19 больше всех голосов набрал выдвиженец партии «Единая Россия» генеральный директор

ЗАО «Ровеньской дорожник» С. Н. Тарасенко – 322 или 75,9 % от числа избирателей, внесённых в списки для голосования. На втором месте представитель партии КПРФ И. В. Бабич – 63 или 14,9 %. Представители партии ЛДПР С. В. Баринов – 14 (3,3 %), партии пенсионеров С. С. Страхов – 11 (2,6 %). Среди политических партий больше всего голосов было отдано партии «Единая Россия» – 286 (67,5 %). Партия КПРФ – 55 (13 %), партия ЛДПР – 30 (7,1 %), партия пенсионеров – 12 (2,8 %), партия «За правду» – 12 (2,8 %), партия «Справедливая Россия» – 6 (1,4 %), партия «Патриоты России» – 3 (0,7 %).

13 сентября. Урок нравственности «Плачь... только слезами светлыми...» по книге А. А. Лиханова «Мальчик, которому не больно» прошёл в Верхнесеребрянской библиотеке в рамках Единого дня писателя. Заведующая библиотекой познакомила ребят с биографией и общественной деятельностью писателя. Ребята читали отрывки из книги и высказывали своё мнение о нравственных проблемах, поднятых в этом произведении. В завершении мероприятия всем были вручены информационно-библиографические памятки к 85-летию со дня рождения А. А. Лиханова.

1 октября. Волонтёры поздравили пожилых жителей села с Международным днём пожилого человека. Члены волонтёрского объединения «Надежда» Верхнесеребрянской библиотеки приняли участие в праздничной акции «Почта добра». Ребята вручали открытки в виде кленового листочка, символа акции, с рукописными поздравительными надписями пожилым людям села и делали фотографии вручения, которые потом выставлялись на страничках библиотеки в ОК и ВК.

1 октября. В связи с увеличением ландшафтных пожаров на территории Верхнесеребрянского сельского поселения постановлением главы администрации Ровеньского района № 441 от 23 сентября 2020 года на территории поселения был установлен особый противопожарный режим до 6 октября.

2 октября. В МБУК «Ровеньской Центр культурного развития» прошёл праздник, посвящённый Дню работников педагогического образования. В рамках праздника состоялось награждение работников образования района. Директор Верхнесеребрянской средней школы С. Н. Злобина награждена благодарностью ассоциации «Совет муниципальных образований Белгородской области» за плодотворный труд, высокий профессионализм, вклад в развитие системы образования Белгородской области и в связи с Днём учителя.

16 октября. В парке «Центральный» села Верхняя Серебрянка, прошёл литературный вечер-портрет «Звенел он чистым серебром», посвящённый 150-летию со дня рождения И. А. Бунина. Читатели библиотеки совершили исторический экскурс в

эпоху, в которой жил Нобелевский лауреат, познакомились с личностью Ивана Бунина и особенностями его творчества. На протяжении всего мероприятия звучали стихи

3 ноября. В Верхнесеребрянском СДК прошли мероприятия в рамках Всероссийской акции «Ночь искусств». Была организована выставка рисунков юных художников «К единству через искусство». Художественный руководитель Дома культуры Л. И. Шевченко провела с подростками и молодёжью мастер-класс «Русский народный танец» под песню «Кнопочки баянные» в исполнении участницы художественной самодеятельности Т. И. Кук.

4 ноября. Участники художественной самодеятельности Верхнесеребрянского сельского Дома культуры подготовили концертную программу «День народного единства» и в онлайн режиме поздравили земляков. Видео концерта выкладывалось на социальные страницы групп Дома культуры.

10 ноября. В рамках Недели дня качества на Белгородчине, на открытой площадке у здания Верхнесеребрянского Дома культуры прошёл час информации «Правовая защита пожилого человека». Заведующая библиотекой познакомила участников мероприятия с основными правами потребителей. Интересной и полезной оказалась информация о том, куда можно обращаться за помощью при приобретении некачественного товара. Все желающие получили информационные памятки «В помощь потребителю».

12 ноября. Учащиеся 7–11 классов Верхнесеребрянской основной общеобразовательной школы приняли участие в муниципальном конкурсе на лучшую эмблему и девиз среди классов, шефствующих над младшими классами общеобразовательных учреждений района. Победителем стала обучающаяся 10 класса Екатерина Злобина.

28 ноября. В преддверии Дня матери в селе Верхняя Серебрянка состоялось чествование многодетных семей, семей, проживших в браке 50 лет, – Капустиных Владимира Михайловича и Анну Васильевну, Злобиных Алексея Лукьяновича и Раису Ивановну. Со словами поздравлений к юбилярам обратилась глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько. Начальник отдела ЗАГС администрации Ровеньского района Е. В. Иванова вручила поздравление от главы администрации Ровеньского района А. В. Пахомова. Они принимали поздравления от родных и близких людей и поставили подписи в книге юбиляров. Видео-поздравления юбилярам прислали участники художественной самодеятельности села Екатерина Злобина и Диана Гетманская.

30 ноября. Верхнесеребрянская библиотека представила литературно-патриотические чтения «Уроки Владислава Шаповалова». По причине распространения

коронавирусной инфекции, ограничения массовых мероприятий, чтения прошли в онлайн режиме. В ходе мероприятия читатели познакомились с биографией и творчеством белгородского писателя Владислава Шаповалова.

3 декабря. В селе Верхняя Серебрянка прошёл митинг «День неизвестного солдата». В мероприятии приняли участие жители села и учащиеся школы. Открыла митинг глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько, выступила глава поселения С. Н. Злобина. Участники митинга минутой молчания почтили память погибших защитников Отечества.

4 декабря. В селе Верхняя Серебрянка начала работать мобильная связь оператора ТЕЛЕ 2 ООО «Т 2 Мобайл». Качество мобильной связи значительно улучшилось, многие пользователи мобильных сетей других операторов перешли на ТЕЛЕ 2.

24 декабря. В газете «Ровеньская нива» была напечатана статья «Её руки пахнут хлебом» о жительнице села Верхняя Серебрянка Крестьяниновой Любови Васильевне, мастере смены ООО «Хлеб», пекаре 4 разряда. Её трудовая деятельность получила высокую оценку, портрет Любови Васильевны занесён на районную Доску почёта.

* Гончарова Н. Её руки пахнут хлебом / Наталья Гончарова // Ровеньская нива.– 2020.– 24 дек.

30 декабря. Театрализованная новогодняя сказка для взрослых «Как-то раз на Новый год!» прошла в Верхнесеребрянском Доме культуры. В связи с распространением новой коронавирусной инфекции, мероприятие прошло в онлайн–режиме. В его организации и проведении приняли участие театральная студия «Праздник», солисты и творческие коллективы Дома культуры.

31 декабря. В Верхнесеребрянском Доме культуры для детей было организовано новогоднее онлайн представление «Снежное настроение, с Новогодним привкусом!». Сказочные персонажи: Баба Яга, Леший, Снеговика, Дед Мороз и Снегурочка повели детей в увлекательное новогоднее путешествие.